Jsouci a mozné
Aplikace na ,uddlost”:

Na svém zacatku je celé udalost mozna, ale postupné se uskutecnuje. Ve svém
pribéhu je udalost jednak mozna (to je jeji budost), jednak skutecna (je to jen jeji
aktudlni jsoucnost, nebo i jeji bylost?). Jak oznacime bylost udalosti, budeme-li
~skutecné” redukované chaipat jako , aktualné skutecné“?

».Mozné jsoucnost” rlznych fazi budosti neni pro vSechny faze stejna, ale musime
predpokladat, ze tyto faze jsdou v néjakémpohybu, i kdyz jesté nejsou
aktualizovany v tom kterém uskutecriovani. Podobné, i kdyz zaroven odliSné, se
to mas s rliznymi fazemi bylosti, které se s postuopem uskutec¢novanii celé
udalostzi, stavaji stale ,bylejSimi“ (a minulejSimi, tj. starsimi).

Nas myslenkovy experiment vlastné spociva v tom, ze nejprve ustavime a
zavedem pojem ,,udalosti“, coz znamena, Ze predbézné ustavime intenciondlni
model udélosti, a pak budeme pokusné zavadét tento pojem do nékterych (jen
vybranych!) aristotelskych souvislosti. Tak napr. ddme Aristotel@v vymér pohybu
jakozto uskutecnovani mozného do souvislosti s ,,udalostmi“: udalost totiz nema
v sobé nic, co by se neménilo, Zadnou ,substanci”. A presto je integrovana, je to
jedna udalost.
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